



Чтобы любить как брата

Автор: Виталия Румянцева, фото из личного архива Панасовых

Накормленный и отмытый, кот свернулся калачиком на боевой сумке героя СВО Владислава Панасова, которую в этот день передали семье товарищи орловца. Рядом с ним пристроился девятилетний Миша, уверенный, что даже после смерти старший брат продолжает заботиться о нем, маме, друзьях и... братьях наших меньших. Не зря же это большое животное, никому не дававшееся в руки, пришло за помощью на могилу Владислава.

Весточка от сына

Рано утром 6 октября Владислав отправил маме, Людмиле Панасовой, голосовое сообщение с пожеланием доброго утра ей и братишке Мише. Рассказал, что после дежурства удалось помыться (Влад с детства в любую погоду обливался ледяной водой, впоследствии эта привычка помогала ему легче переносить армейские тяготы) и постирать вещи (к чистоплотности парня приучила мама, говоря, что одежда может быть и не новой, но обязательно свежей). Днем от морпеха прилетели «смайлики» с сердечком и несколько слов о быте. Упомянул парень, что к их взводу прибились дымчатая кошка и рыжая собачка, чье появление вызвало у солдат ощущение дома и уюта.



«В тот день сын пообещал написать еще и вечером, и я не расставалась с телефоном. Понимаете, весточка в мирной жизни – это приятный момент, а для матери участника спецоперации – двойное счастье, но такое редкое... Бойцы нечасто выходят на связь. Например, первые новости о том, что он жив-здоров, я получила спустя полтора месяца, как западную морскую пехоту передислоцировали в зону СВО. Тогда он отправил мне только одно сообщение: «Все, мам, я уплываю. Не знаю, куда и когда выйду на связь» – рассказывает Людмила. – Вот так и получилось, что за десять месяцев, пока мой мальчик находился на передовой, я неделями была в неведении, как он там. Но до последнего верила, что он скоро напишет, а потом и вернется».

Боролись до последнего

8 октября сообщение все-таки пришло, но не от сына, а от его сослуживцев. Они рассказали, что спустя пару часов после его общения с мамой, во время минометного обстрела со стороны ВСУ, парень был тяжело ранен.



По словам однополчан, вначале никто не мог поверить, что Владислав, который во время страшных боев в марте, апреле и мае прикрывал собой товарищей и будто бы в рубашке родился – ни разу не был задет осколками снарядов, сейчас лежал в луже собственной крови, хлещущей из глубокой раны. Рыжая собачка, с которой всего час назад парень разделил обед, перепугано смотрела за происходящим из построеного бойцами укрытия. Сначала она попыталась подползти, лизнуть раненого, но потом убежала, напуганная звуками орудий.

«Влад – настоящий герой, который за семью, друзей да за последнего драного кота готов был идти в огонь и воду. Не зря он был волонтером Всероссийского студенческого корпуса спасателей. Считал, что относиться с добром и по совести

следует ко всему живому, а быть верным товарищем и воином – это обязанность мужчины. Он боролся за людей, за свою страну, а мы в этот день отчаянно боролись за его жизнь», – вспоминают сослуживцы.

Но, к сожалению, госпиталь, куда товарищи как можно быстрее постарались доставить Владислава, находился на приличном расстоянии от зоны боевых действий. По стечению обстоятельств, по дороге машина сломалась, раненого пришлось переложить сначала в люльку мотоцикла, а в ближайшей деревне – в «камаз». Но до больницы боец не доехал – скончался от потери крови.

Покой на малой родине

Для матери настало страшное время: сведения о гибели сына не подтверждались еще неделю – парень не числился ни в списках раненых и погибших, ни попавших в плен или пропавших без вести. Только 13 октября семье официально объявили, что Владислав погиб, а его тело смогут доставить только через месяц. Безутешная мать сама поехала за гробом.

Героя решили похоронить на малой родине – в Васильевке, из которой семья уже давно переехала в райцентр – поселок Змиевку Свердловского района. Именно в родной деревне в тени посаженных им деревьев парень мечтал построить домик для семьи и будки для бездомных дворняг. Здесь он собирался жить, помогать маме растить младшего братишку, в котором не чаял души. Тут планировал принимать в гости друзей, к которым всегда относился заботливо, по-братски – делился последним, никогда не отказывал в помощи. Но у судьбы оказались другие планы. В последний путь парня провожала чуть ли не вся Змиевка, приехали и его друзья из Орла. Память героя, при жизни награжденного медалями «За боевые отличия» и «За отвагу», а посмертно – орденом Мужества, почтили и первые лица области...

Как знак свыше

На второй день после похорон на могилу Владислава пришел белый кот. Он был грязным и выглядел нездоровым – его нос и уши покрывали язвы и струпья. «И взгляд у этого измотанного бродячей жизнью кота был такой... человеческий, что ли. Будто сын смотрит. Аж мурашки забегали по телу. Словно мой мальчик, который уже сам физически не может отогреть, вылечить, накормить его, направил бедолагу к нам за помощью», – вспоминает Людмила.



В тот день кот, хоть и принял угощение из ее рук, но погладить себя не дал. Уходя с кладбища, без всякой надежды, что он поймет, женщина пообещала: «Приходи завтра, принесу еды». И кот пришел. А потом каждый день, но на расстоянии, сопровождал Людмилу до могилы Владислава и тихонько там сидел, внимательно наблюдая за ней большими грустными глазами.

О больном коте Людмила рассказала младшему сыну Мише. Тот, проявив черты характера, присущие старшему брату, заявил, что животное нельзя оставлять на погосте: «Мамочка, Влад в окопах друзей не бросил бы, и они его. Разве мы можем оставить его без помощи?» В то, что боязливого кота, который не дается и погладиться, удастся поймать, женщина сильно сомневалась. Но не могла отказать сыну. Решено было ехать за

котом немедленно.

Едва отшельник увидел мальчика, сразу стал ластиться к нему, тереться об ноги. А стоило пареньку взять его на руки, крепко-крепко обнял Мишу за шею, как его обнимал Владислав...

P.S. ООО «Помощь животным «Кот и Пес», куда обратились новые хозяева животного за помощью в постановке диагноза, направили кота в орловскую клинику, где у него выявили тяжелое заболевание, на лечение которого требуется несколько месяцев. До сих пор он находится в стационаре одной из орловских ветклиник, где больного регулярно навещает семья Панасовых, ждущая его возвращения домой. А группа «Кот и Пес» с 23 февраля начинает сбор корма на нужды бездомных животных. Все пожертвованное будет передано от имени и в память героя СВО Владислава Панасова в мини-приюты для животных и ветклиники.